

ഒരു നല്ല അപ്പന്റെ ചാവറുൾ

വിശുദ്ധ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറ

ഒരു നല്ല അപ്പന്റെ ചാവറുൾ

വിശുദ്ധ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറ

ചാവറ സെൻട്രൽ സെക്രട്ടേറിയേറ്റ്
ചാവറ ഹിൽസ്, കാക്കനാട്
കൊച്ചി 682 030 കേരള, ഇന്ത്യ
2018

ഒരു നല്ല അപ്പന്റെ ചാവരൂൾ

Oru Nalla Appante Chavarul (1868)

(Malayalam)

Author: Saint Kuriakose Elias Chavara

Publisher

Chavara Central Secretariat

Chavara Hills, Kochi, Kerala

**150th Year Revised and Updated Edition
2018**

First Print: October 2017: 50,000 copies

Second Reprint: November 2017: 50,000 copies

Third Reprint: December 2017: 50,000 copies

Fourth Reprint: March 2018: 50,000 copies

Printer

Viani Printing, Kochi

Layout

Chavara Central Secretariat

© 2018 Chavara Central Secretariat

Chavara Hills, Kakkanad, Post Box 3105

Kochi 682 030 Keala, India

ഉള്ളടക്കം

സമർപ്പണം	7
മുഖവുര	9
ഭാഗം 1: കുടുംബചട്ടം	11
സ്നേഹം	11
മനോതാഴ്മ	14
സംസർഗ്ഗവിശേഷം	15
അധ്യാനശീലം	18
പരോപകാരശീലം	20
നീതിതല്പരത	22
ദൈവപേടി	24
ക്ഷമാശീലം	26
നല്ലപുസ്തകങ്ങൾ	26
കടമുള്ള ദിവസങ്ങൾ	27
ദിനചര്യക്രമം	28
ഭാഗം 2: മക്കളുടെ വളർത്തൽ	30
ലഘുജീവിതചരിത്രം	39
കുടുംബങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള മദ്ധ്യസ്ഥപ്രാർത്ഥന	43
കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറ പിതാവിന്റെ ജീവിതത്തിലെ ചരിത്രനിമി ഷങ്ങളും സംഭാവനകളും	44

സമർപ്പണം

പ്രിയപ്പെട്ടവരേ,

ഞാൻ മാംസബന്ധത്താൽ ചേന്നങ്കരിപ്പള്ളി ഇടവകയിൽ ചാവറ കുറുക്കോസ് എന്ന ആളിന്റെ മകനാകുന്നു. എന്നാൽ സർവ്വേശ്വരൻ ഈ ലോകത്തിൽ എന്നെയും സൃഷ്ടിപ്പാൻ തിരുമനസ്സായി. ഇപ്പോൾ ഈ തറവാട്ടിലും കാരണവന്മാരിലും എന്നെ ജനിപ്പിച്ചതിനാൽ, എന്റെ മാംസബന്ധക്കാരായ നിങ്ങൾക്കു നീതിയാലെയും സ്നേഹത്താലെയും ഉപകാരം ചെയ്യാൻ എനിക്ക് വിശേഷ കടമയുണ്ട്. ഇതിനെ പരിഗണിക്കുമ്പോൾ എല്ലാവർക്കും എന്നതുപോലെ അല്ലാതെ ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു പ്രത്യേകമായി ഏറെ ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ, എല്ലാറ്റിനും ആയി എന്റെ കൈയെഴുത്താൽ ഇതിനെ ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു തരുന്നു. ഞാൻ മരിച്ചാലും ഈ കടലാസ് മരിക്കുകയില്ല. ആകയാൽ ഇത് എന്റെ നിക്ഷേപമായി സൂക്ഷിപ്പാൻ എന്റെ മക്കളായ കൈനകരി കുരിശുപള്ളിക്കാരായ നിങ്ങളെ ഞാൻ ഇത് ഏല്പിക്കുന്നു.

എന്റെ തറവാട്ടുകാരും കുടുംബപ്പിറപ്പുകളും രണ്ടു പ്രകാരത്തിലും മക്കളുമായിരിക്കുന്ന നിങ്ങൾക്ക് ഇത് എന്റെ ദ്രെസ്തമെന്റ് (മരണശാസനം) ആകുന്നു. ആകയാൽ, നിങ്ങൾ എന്റെ അനന്തിരവർ ആകുന്നു എന്നു കാണിക്കുന്നതിനും ഇതു നിങ്ങൾക്ക് അടയാളമായിരിക്കട്ടെ. നിങ്ങളെ

ൾക്കു ദൈവം ചെയ്തതും തുടർന്നു ചെയ്യുന്നതു
മായ എണ്ണമില്ലാത്ത നന്മകൾ ഇപ്പോൾ ജീവിച്ചിരി
ക്കുന്ന നിങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തിയുടെയെന്നല്ലാ;
നിങ്ങളുടെ ആത്മാർത്ഥതയുള്ള കടന്നുപോയ
കാരണവന്മാരുടെ സത്യമായ സ്നേഹത്തി
ന്റെയും, പ്രത്യാശയുടേതുമാകുന്നു. ഇതു നഷ്ട
പ്പെടാതിരിപ്പാൻ നിങ്ങൾ സൂക്ഷിപ്പിൻ! ഞാൻ ഈ
ലോകത്തിൽ വന്നു എന്ന് ഇതിനാൽ ഓർക്കു
ന്നതിനുവേണ്ടി ഇതിനെ സാധിക്കുന്നവരൊ
ക്കെയും പകർത്തി എഴുതി വീടുകളിൽ സൂക്ഷി
പ്പിൻ. ഇതിനെ കുരുശുപള്ളിയിലെ പെട്ടിയിൽ
വയ്ക്കണം. മാസത്തിലെ ആദ്യ ശനിയാഴ്ച
എല്ലാവരും കൂടി ഇതു വായിക്കുക; ഞാൻ മരി
ക്കുന്ന ദിവസം ഇതിനാലെ ഓർക്കുക. മറ്റൊ
രോർമ്മയും എന്നെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ട.
പിന്നെയോ, മാസംതോറും ഈ ദിവസം ഇത്
വായിച്ചശേഷം, “കർത്താവേ! നീതിമാന്മാരുടെ
ഭവനത്തിൽ ഈ നിന്റെ ശുശ്രൂഷിയുടെ ആത്മാ
വിനെ സ്വീകരിക്കണമെ!” എന്നുമാത്രം എനിക്കു
വേണ്ടി അപേക്ഷിക്കുവാൻ ഞാൻ നിങ്ങളോടപേ
ക്ഷിക്കുന്നു.

മുഖവുര

നല്ല ക്രിസ്ത്യാനി കുടുംബം സ്വർഗ്ഗരാജ്യത്തിനു സാധ്യമാകുന്നു. കുടുംബത്തിന്റെ ന്യായം ഇതാകുന്നു: ചോരയാലും സ്നേഹത്താലും തമ്മിൽ തമ്മിൽ ബന്ധിക്കപ്പെട്ട പല ആളുകൾ കാരണവന്മാരുടെ നേരെ ആദരവും അനുസരണവും ഉള്ളവരായി തമ്പുരാനോടും മനുഷ്യരോടും സമാധാനത്തിൽ നടക്കുകയും, അവരുടെ ജീവിതാന്തസ്സിനു തക്കതിൻവണ്ണം നിത്യരക്ഷയെ പ്രാപിക്കുന്നതിനു പ്രയത്നം ചെയ്തുകൊണ്ട് കൂട്ടമായി ജീവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാകുന്നു. ദുഃഖങ്ങളുടെ സ്ഥലമായിരിക്കുന്ന ഈ ലോകത്തിൽ ഓരോരോ ബുദ്ധിമുട്ടുകളിലും സങ്കടങ്ങളിലും ഏറ്റം മധുരോർമ്മ തരുന്ന ആശ്വാസവും സമാധാനവും എന്നത് സ്നേഹവും ക്രമവുമുള്ള ഒരു കുടുംബത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതാകുന്നു. അപ്രകാരംതന്നെ ക്രമവും സമാധാനവും ഇല്ലാതെയും ദൈവശുശ്രൂഷയിലും നിത്യരക്ഷയിലും ഒരു ശ്രദ്ധയും ഇല്ലാതെ നടക്കുന്ന ഒരു കുടുംബത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതു ഏറ്റം വലിയ സങ്കടമാകുന്നു. ഇപ്രകാരം ക്രമമില്ലാത്ത കുടുംബങ്ങൾ എത്രയോ സങ്കടങ്ങൾക്കും കണ്ണുനീരിനും കാരണമായിരിക്കുന്നു. ഇതു നിമിത്തം പ്രസിദ്ധിയുള്ളതും ബഹുമാനമുള്ളതും സമ്പത്തുള്ളതുമായ എത്രയോ കുടുംബങ്ങൾ നശിച്ചുപോയിരിക്കുന്നു. ഇതിൽ നിന്ന് എത്രയോ വഴക്കുകളും എത്രയോ പാപങ്ങളും എത്രയോ നാശ

ങ്ങളും എത്രയോ മരണങ്ങളും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരമുള്ള തിന്മകളും നാശങ്ങളും വരുന്ന തിനിടവരാതിരിപ്പാൻ എനിക്കുണ്ടായിരുന്ന അതിയായ ആഗ്രഹത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ദൈവികപ്രകാശവും ആവശ്യമായ ഉറപ്പും അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഈ കുടുംബക്രമം അഥവാ ചട്ടം എഴുതിയുണ്ടാക്കി. ഇതിനെ നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വകാരണവന്മാരുടെ വായിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ട ഉപദേശംപോലെ കൈക്കൊണ്ടു സൂക്ഷ്മമായിട്ട് അനുസരിക്കുകയും അനുസരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ നിങ്ങളോട് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ഭാഗം 1

കുടുംബചട്ടം

സ്നേഹം

1. നിങ്ങൾ തമ്മിൽത്തമ്മിൽ ഉപവിധായിരിപ്പിൻ; സ്നേഹമായിരിപ്പിൻ. ഓരോരുത്തന്റെ കുറവുകളും, പോരായ്മകളും നിങ്ങൾ തമ്മിൽത്തമ്മിൽ ക്ഷമിപ്പിൻ. ഇപ്രകാരം ചെയ്താൽ ഈ ലോകത്തിൽ സമാധാനവും പരലോകത്തിൽ നിത്യഭാഗ്യവും നിങ്ങൾ അനുഭവിക്കും. ഒരു വീട്ടിൽതന്നെ ജ്യേഷ്ഠാനുജന്മാരും സ്ത്രീജനങ്ങളും തമ്മിൽത്തമ്മിൽ സ്നേഹമില്ലാതെ എല്ലായ്പ്പോഴും വഴക്കും സംസാരവുമായിരിക്കുന്നത് എത്രയോ ദുഃഖകാരണമാകുന്നു. ഭിന്നിക്കപ്പെട്ട രാജ്യം നിലനില്പാൻ പാടില്ലെന്ന് നമ്മുടെ കർത്താവ്തന്നെ അരുളിച്ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം വഴക്കുള്ള തറവാട് വേഗത്തിൽ നശിച്ചുപോകും. നിങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റങ്ങളും കുറവുകളും നിങ്ങൾ തമ്മിൽത്തമ്മിൽ ക്ഷമിക്കുകയില്ലെങ്കിൽ പുറമേയുള്ളവർ ക്ഷമിക്കുമോ? നാളെ മറ്റുള്ളവർ നിന്റെ ഒരു കുറ്റം ക്ഷമിക്കണമെങ്കിൽ ഇന്നു മറ്റുള്ളവരുടെ അറ്റകുറ്റങ്ങൾ നീ ക്ഷമിക്കേണ്ടയോ? ഒരുപ്രാവുമ്പോൾ ചെയ്യാത്തവരെ മാത്രം നീ സ്നേഹിച്ചാൽ, അജ്ഞാനികളും പരസ്പരം അറിവും പരിചയവും ഇല്ലാത്തവരും ചെയ്യുന്നതിൽ അധികം നീ എന്തു

ചെയ്യുന്നു. ആദമെന്ന ആദ്യപിതാവ് നമുക്ക് അവകാശമായി നൽകിയിരിക്കുന്ന പീഡകളും സങ്കടങ്ങളും കൂടാതെ നിങ്ങൾ സ്വമനസ്സാലെ വീണ്ടും ഉണ്ടാക്കണമോ! എന്നാൽ ഇതിൻവണ്ണമുള്ള വഴക്കുകൾക്കു കാരണം കൊടുക്കുന്നവർക്ക് ദുരിതം.

ഒരിക്കൽ ഒരു കിഴവി ഒരു വീട്ടിൽ വഴക്കുണ്ടാക്കുവാൻ പല കാരണങ്ങളുമുണ്ടാക്കിയതിനാൽ പിശാചു കാണപ്പെട്ട് പൊന്നുനിറഞ്ഞ ഒരു സഞ്ചി അവൾക്കു കൊടുത്തുകൊണ്ട്, “ഞാൻ മൂന്നു വർഷക്കാലം പ്രയത്നിച്ചിട്ടു സാധിക്കാത്തത് നീ മൂന്നുദിവസംകൊണ്ട് സാധിച്ചു; ഇതിനാൽ നീ എന്റെ ഉപദേശക ആയിരിപ്പാൻ യോഗ്യതയുള്ളവളായിരിക്കുന്നു” എന്നു പറഞ്ഞ് അവളെ പിടിച്ച് നരകത്തിൽ കൊണ്ടുപോവുകയും ചെയ്തു.

ഒരു തറവാട്ടിന്റെ ബഹുമാനവും ഭാഗ്യവും, യാതൊരു വഴക്കുമില്ലാതെ എല്ലാവരോടും സമാധാനമായിരിക്കുന്നതത്രേ. ശത്രുക്കളോട് പകരം വീട്ടുവാൻ മൃഗങ്ങൾക്കുകൂടെയും ശക്തിയുണ്ട്. എന്നാൽ അവയെ സാരം വയ്ക്കാതെ പൊറുക്കുന്നതു മഹാശക്തിയും വിവേകവും മാന്യതയുമുള്ള ആളിനു മാത്രം കഴിയുന്നതുമാകുന്നു. എങ്ങിനെയെന്നാൽ, കൊൺസ്തന്തീനോസ് എന്ന മഹാചക്രവർത്തി ഒരിക്കൽ തന്റെ രാജസമൂഹത്തോടു കൂടി നടക്കുമ്പോൾ വഴിമദ്ധ്യേ ഒരുവൻ ആ

ചക്രവർത്തിയുടെ കരണത്ത് അടിച്ചു. അപ്പോൾ ആ സമൂഹക്കാരെല്ലാവരും പകരം വീഴ്ചചെയ്യാനും ആ ദുഷ്ടനെ കൊല്ലുവാനും ഉപദേശിച്ചു. ഇതിനു ആ മഹാരാജാവ് പ്രത്യുത്തരിച്ചത്: “എന്റെ ഏറ്റവും താഴ്ന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനു പോലും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത് ഞാൻ ചെയ്യുന്നത് വലിയ കാര്യമോ? എന്നാൽ ഇതു ഞാൻ ക്ഷമിക്കുന്നു; ഇത് എന്റെ ഏറ്റം വലിയ ശക്തിയുടെ അടയാളമാകുന്നു.”

2. സർക്കാർ വഴക്കുകൾ കൂടുംബങ്ങളെ നശിപ്പിക്കുന്നു. എത്ര ന്യായമുള്ള സംഗതികളേക്കുറിച്ചായിരുന്നാലും സർക്കാരിൽ പോകാതിരിക്കുകയായിരുന്നു നന് എന്ന് അവസാനം പറയാൻ ഇടയാകുകയും ചെയ്യും. സർക്കാരിൽ പോയതിനെക്കുറിച്ച് ഒരിക്കലും ഒരുത്തനും ഉപകാരമോ സന്തോഷമോ ഉണ്ടായിട്ടില്ല.
3. ഞായറാഴ്ച മുതലായ കടമുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ അടിയന്തിരങ്ങൾ മുതലായത് കഴിക്കുന്നതു വളരെ തിന്മകൾക്കും ആത്മനാശങ്ങൾക്കും കാരണമായ ഒരു പതിവാകുന്നു. ഇത് കർത്താവിന്റെ ദിവസമാകുന്നു. ഇത് പിശാചിന്റെ ദിവസമാക്കുന്നതിന് കണ്ടെത്തിയ ഒരു ഉപായമാകുന്നു. ഇതുപോലെ വീട്ടിൽ വല്ലവരും മരിച്ചാൽ ശേഷമുള്ളവർ സ്വന്തം ആത്മകാര്യങ്ങളെ ഉപേക്ഷിച്ചു കടമുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ പള്ളിയിൽ പോകാതിരി

ക്കുന്നതും ദൈവത്താലും വിശുദ്ധ പള്ളിയാലും നിഷേധിക്കപ്പെട്ട ദുർമര്യാദയാകുന്നു.

4. പ്രത്യേകമുള്ള ആവശ്യങ്ങൾക്കല്ലാതെ പണം വായ്പ വാങ്ങിക്കേണ്ട; മുമ്പിൽ വാങ്ങിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നാൽ കഴിയുന്നതും വേഗം തിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. പരസ്പരേതേക്കുറിച്ചല്ലാതെ പണം വായ്പ കൊടുക്കയും വേണ്ട. സമ്പത്തുള്ള കുടുംബം എന്നതു കടമില്ലാത്ത കുടുംബമാകുന്നു; എന്നാൽ, കാരണവന്മാർക്ക് വല്ല കുർബാനക്കടങ്ങളോ, ഉത്തരിപ്പു കടങ്ങളോ ഉണ്ടായിരുന്നാൽ അവയെ മഹാതാല്പര്യത്തോടുകൂടി തീർക്കുക. ഈ സംഗതി ആപത്തുള്ളതാകുന്നു. എന്തെന്നാൽ, പലപ്പോഴും ഒരു കുടുംബത്തിൽ ദൈവശാപം വീഴുന്നത് കൊടുത്തുവീട്ടാനുള്ള കടത്താലത്രെ.

മനോതാഴ്മ

5. സമ്പത്തുള്ള ഭാവവും അവസ്ഥയും കാട്ടേണ്ട. ഉള്ളഭാവം മുഴുവനും കാട്ടുന്നവൻ അവസ്ഥയിൽ കുറഞ്ഞവനാകുന്നു. ദ്രവ്യത്തിന്റെ ഭാവം കാണിക്കുന്നവൻ വേഗത്തിൽ ഭിക്ഷതെണ്ടി നടക്കും. ഇങ്ങനെ ലോകത്തിൽ സംഭവിച്ചുവരുന്നു. ഒരിക്കൽ ദാവീദുരാജാവ് തന്റെ ശക്തിയിലും മഹിമയിലും അഹങ്കരിച്ച് തന്റെ കീഴുള്ള ആളുകളെ എണ്ണുവാൻ കല്പിച്ചു. ഇതിനാൽ ദൈവശിക്ഷയായി ഉടനെ പകരുന്ന വ്യാധിയുണ്ടായി (സാമുവൽ 24).

6. ഓരോരോ അടിയന്തിരങ്ങൾ കഴിക്കുന്നതിൽ സ്വന്തം സ്വത്തിനും പ്രാപ്തിക്കും തക്കവണ്ണം പതിവുള്ളതിൽ അധികം ആഘോഷവും ചിലവും ചെയ്യേണ്ട. അതെന്തെന്നാൽ, എല്ലായ്പ്പോഴും അതിൻവണ്ണം ചെയ്യാൻ കഴിവുണ്ടാകുമോ എന്നറിഞ്ഞുകൂടാ. എന്നാൽ, തൽക്ഷണം കൊണ്ട് ആളിപ്പോകുന്നതും, ഒരു വലിയ വെട്ടത്തെ കാണിച്ച് ഉടൻ കെട്ടുപോകുന്നതുമായ വൈക്കോൽ തുറുവിൻ തീയേക്കാൾ, നിലനിൽക്കുന്നതായ വെട്ടം കാട്ടുന്ന ഒരു ചെറിയ വിളക്ക് ഏറ്റം നല്ലതാകുന്നു. ഒരു ദിവസം ദെമോക്രിറ്റസ് എന്ന കീർത്തികേട്ട ശാസ്ത്രിയോട് മനുഷ്യരിൽ ഏറ്റം മുഖ്യനായുള്ളവനാണെന്നു ചോദിച്ചതിന് ഉത്തരം പറഞ്ഞതായത് “ഏറ്റം കുറഞ്ഞഭാവം കാണിക്കുന്ന മനുഷ്യനത്രേ.” ഒരു ധനികൻ ആർഭാടമായി വിരുന്നുകൾ, കല്യാണങ്ങൾ മുതലായ ആഘോഷങ്ങൾ നടത്തിയതിനാൽ ദാരിദ്ര്യസ്ഥിതിയിൽ ആയി ദുഃഖിച്ചിരിക്കയിൽ, ഒരു ശാസ്ത്രീ അവനെ കണ്ട് പറഞ്ഞതായത്, “സഹോദരാ! നീ പകൽ വിളക്കു കത്തിക്കാതിരുന്നവെങ്കിൽ രാവിൽ കത്തിക്കാമായിരുന്നു.”

സംസർഗ്ഗവിശേഷം

7. അന്യരുടെ വീടുകളിൽ സഞ്ചരിക്കുകയും മറ്റുള്ളവരുടെ വിശേഷങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുകയും വേണ്ട. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, സ്വന്തം കാര്യം

ങ്ങളെ നല്ലതിൻവണ്ണം ക്രമീകരിക്കുമെങ്കിൽ കാര്യമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുവാൻ നേരമുണ്ടാകുകയില്ല.

8. ക്രമവും ദൈവപേടിയുമില്ലാത്ത തറവാടുകളോട് ബന്ധുത്വം സ്വീകരിക്കേണ്ടാ. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, ഒരു കുടുംബത്തിൽ നന്മയും സന്തോഷവും തരുന്നത് സമ്പന്നരായുള്ള ബന്ധുക്കളല്ല; പിന്നെയോ, ക്രമവും ദൈവപേടിയും ഉള്ള ബന്ധുക്കളത്രേ ആകുന്നു. എത്രയോ കുടുംബങ്ങൾ സമ്പന്നരായുള്ള ബന്ധുക്കൾ കാരണം കണ്ണീർ പൊഴിക്കുകയും നശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഫ്രാൻസുരാജ്യത്തിൽ ഒരപ്പൻ ഒരു മകൻ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അവൻ തന്റെ മകനെക്കൊണ്ട് തന്റെ അവസ്ഥവിട്ട് വലിയ തറവാട്ടുകാരിയായ ഒരു കുബേരയുടെ മകളെ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കാൻ ഏറിയ പ്രയത്നം ചെയ്തു. ഒടുക്കം തറവാട്ടുവക വസ്തുക്കളൊക്കെയും മകനായിട്ടെഴുതിക്കൊടുക്കണം എന്നുള്ള ഉടമ്പടിയോടുകൂടെ ആഗ്രഹം പോലെ സാധിച്ച് കല്യാണം നടത്തുകയും ചെയ്തു. കുറെനാൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മണവാളനും മണവാട്ടിയുടെ കാരണവന്മാരും ഇയാളുടെ യോഗ്യതക്കുറവിനെക്കുറിച്ച് രസക്കേടായി, വീട്ടിൽ നിന്ന് അയാളെ പുറത്താക്കി. അയാൾ തെണ്ടിനടന്ന്, മകന്റെ വീട്ടിൽ വിരുന്നുകളും അടിയന്തിരങ്ങളും നടക്കുമ്പോൾ

വാതിലിനരികിൽ ചെന്ന് അവിടുത്തെ ഉച്ചി
ഷ്ടത്തിനുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കേണ്ടി വരികയും
ചെയ്തു.

9. എല്ലാവക ആളുകളേയും നിന്റെ വീട്ടിൽ കയ
റ്റേണ്ട; പിന്നെയോ, നല്ല മര്യാദയും ദൈവപേ
ടിയും ഉള്ളവരെ മാത്രം കൈക്കൊള്ളുക. “നീ
ആരോടുകൂടി ഇടപെട്ടുവെന്നു പറയുക,
എന്നാൽ നീ ആരാകുന്നു എന്നു ഞാൻ പറ
യാം” എന്നത് ഒരു പഴഞ്ചൊല്ലാണ്.

10. നിന്റെ വീട്ടിൽ മാനുതയില്ലാത്ത വർത്തമാന
ങ്ങളും ക്രിസ്ത്യാനികൾക്ക് യോജിക്കാത്ത
വചനങ്ങളും മറ്റുള്ളവരുടെ പോരായ്മകളെ
ക്കുറിച്ച് പറയാനും പിറുപിറുക്കാനും തന്നെ
ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലയെന്നും, മറ്റുള്ളവരെ
ക്കുറിച്ച് സംസാരവിഷയമാക്കേണ്ട വീടല്ലാ
യെന്നും എല്ലാവരും അറിയാൻ തക്കവണ്ണം
പെരുമാറുക. മറ്റൊരുവന്റെ ദോഷവർത്തമാനം
നിന്റെ വീട്ടിൽ പറയപ്പെടുമ്പോൾ ആ
ദോഷത്തിനുള്ള ശിക്ഷ നിന്റെ വീടിന്മേൽ
വരികയും ചെയ്യും. ഒരാൾ തഴക്കമായി എല്ലാ
യ്പോഴും മറ്റുള്ളവരുടെ കുറ്റം പറയുകയും
ഒരോരുത്തന്റെ കുറവുകളെക്കുറിച്ച് പറയു
കയും ചെയ്തിരുന്നു. അവൻ ഭ്രാന്തുപിടിച്ചു
ചുറ്റിത്തിരിഞ്ഞു നടന്നുനടന്ന് തന്നത്താൻ
പല്ലുകൊണ്ട് നാവ് കടിച്ചുതിന്നുകയും മുഴു
വൻ ചീഞ്ഞു പൂഴുക്കൾ നിറഞ്ഞു നിർഭാഗ്യ
നായി മരിക്കുകയും ചെയ്തു.

അധ്യാനശീലം

11. എപ്പോഴും പുതിയ വസ്തുക്കളെ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനെക്കാൾ ഉള്ള വസ്തുക്കളെ നന്നാക്കുവാൻ പരിശ്രമിക്കുക. കുടുംബങ്ങളുടെ സമ്പത്ത് വസ്തുക്കളുടെ പെരുപ്പമല്ല; പിന്നെയോ, വസ്തുക്കളുടെ ഗുണമാകുന്നു. അധ്യാനശീലനായ ഒരു മനുഷ്യൻ കുറച്ചു വസ്തുക്കൾക്കൊണ്ടുമാത്രം സമ്പൂർണ്ണനായി കഴിഞ്ഞുവന്നു. അപ്പോൾ ചില അസൂയാലുക്കൾ, അവൻ നിധികിട്ടിയത് എടുത്തൊളിപ്പിച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് അവന്റെ പേരിൽ സർക്കാരിൽ കേസ്സുകൊടുത്തു. ഇതിനാൽ അവനുള്ള സ്വത്തുക്കളുടെ മുഴുവന്റെയും വിവരം ബോധ്യപ്പെടുത്തണമെന്നു രാജാവിന്റെ കല്പനയുണ്ടായി. എന്നാൽ, എന്റെ പറമ്പാകുന്നു എന്നും അതിലെ മണ്ണ് എന്റെ നെറ്റിയിലെ വിയർപ്പുകൊണ്ട് നനയ്ക്കുന്നതിനാൽ അതു പൊന്നായി മാറുന്നു എന്നും പറഞ്ഞ് അഭിമാനത്തോടുകൂടി പിന്തിരിയുകയും ചെയ്തു.
12. നിന്റെ അവസ്ഥക്കു തക്കവണ്ണം വേലയെടുക്കുക. വേലയെടുക്കാതിരിക്കുന്നത് മാനുതയുള്ള ആളുകളുടെ രീതിയല്ല; പിന്നെയോ, വീടും കുടിയും സന്തതിയും ഇല്ലാത്തവരുടെ നടപ്പാകുന്നു. മടി സർവ്വദുർഗുണങ്ങളുടെയും മാതാവാകുന്നു; പ്രത്യേകം മദ്യപാനത്തിന്റെ കാരണവുമാകുന്നു. മദ്യപാനം ലോകത്തിന്റെ

മുന്മാകെ എത്രയും അപമാനമുള്ളതും തമ്പുരാന്റെ തിരുമുമ്പിൽ എത്രയും പാപകരവുമാകുന്നു. കാത്തോൻ എന്ന റോമാനഗരിയുടെ അധികാരി റോമായിൽ താമസിക്കാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നവരെല്ലാം വേലയെടുക്കുന്നവരെന്നു കാണിപ്പാൻവേണ്ടി കൈത്തഴമ്പു കാണിച്ചിരിക്കണമെന്ന് കല്പന പുറപ്പെടുവിച്ചതു കൂടാതെ, ധനികരും പ്രഭുക്കളും അവരവരുടെ അന്തസ്സിനു തക്കവണ്ണം വേലയെടുക്കാനുപയോഗിക്കുന്ന ആയുധങ്ങൾ പിടിച്ചല്ലാതെ, പുറത്തു നടന്നുകൂടാ എന്നു ശക്തിയായി കല്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

13. കച്ചവടജോലി ആത്മാവിനു മാത്രമല്ല സമ്പത്തിന്റെ നിലനില്പിനും എത്രയും ആപത്തുള്ളതാകുന്നു. മറ്റൊരു വ്യപാരംകൊണ്ട് കഴിപ്പാൻ പാടില്ലെങ്കിൽ കച്ചവടം ചെയ്യുന്നത് മൂടക്കില്ല; എന്നാൽ, മഹാസൂക്ഷ്മത്തോടും നീതിയോടുംകൂടെ ചെയ്യേണ്ടതാകുന്നു. നീതി കുറവായിട്ടുള്ള യാതൊരു കച്ചവടക്കാരനും ഒരിക്കലും ഒരേ നിലയിൽ ശോഭിച്ചിട്ടില്ല. സൂത്രം കൊണ്ടും കളവുകൊണ്ടും ഉണ്ടാക്കപ്പെട്ട ദ്രവ്യം മഞ്ഞുപോലെ വേഗമലിഞ്ഞുപോകും.

രണ്ടു കച്ചവടക്കാർ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇവർ പല പല കൗശലങ്ങളും സൂത്രങ്ങളും പ്രയോഗിച്ചിട്ടും കച്ചവടം ഒന്നിനൊന്നു മോശമായി സമ്പത്ത് വർദ്ധിക്കാതിരുന്നു. ഒരു ദിവസം രണ്ടുപേരും പാപസങ്കീർത്തനം കഴിപ്പാൻ

ചെന്നു; ഈ കാര്യം കുമ്പസാരക്കാരനെ ബോധിപ്പിച്ചു. വൈദികൻ ഇനി നിങ്ങൾ ഒരു സൂത്രവും ചെയ്യേണ്ട, ഒരു നൂണയും പറയേണ്ട എന്നു ഗുണദോഷിച്ചു. ആയതിൻവണ്ണം ചെയ്തപ്പോൾ അവർ ഒരു വർഷം കൊണ്ട് ദൈവസഹായത്താൽ മഹാസമ്പന്നന്മാരായിത്തീരുകയും ചെയ്തു.

പരോപകാരശീലം

14. അന്യർക്കു വല്ല ഉപകാരം ചെയ്യാത്ത ദിവസം നിന്റെ ആയുസ്സിന്റെ ദിവസങ്ങളുടെ കണക്കിൽ കൂട്ടുന്നതല്ല. ശേഷംപേർ നിന്നെ ഭയപ്പെടണം എന്നതിനേക്കാൾ നിന്നെ സ്നേഹിക്കണം എന്ന് ആഗ്രഹിക്കുക. ഭിക്ഷക്കാർ വെറും കൈയോടുകൂടി നിന്റെ വീട്ടിൽനിന്നു പോകുവാൻ നീ സമ്മതിക്കേണ്ട. കഴിവുള്ളതിനനുസരിച്ച് അല്പമെങ്കിലും ദാനധർമ്മം കൊടുക്കാതെ ഇരിക്കേണ്ടാ.

മനുഷ്യർ പരസ്പരം ഉപകാരം ചെയ്യുന്നത് സ്രഷ്ടാവിനാൽ കല്പിക്കപ്പെട്ട ഒരു പ്രമാണമാകുന്നു എന്ന് ബോധിച്ച് ഒരു മനുഷ്യൻ ദിവസത്തോറും ഒരുത്തനെങ്കിലും ഉപകാരം ചെയ്തുകൊണ്ടുവന്നു. ഒരു ദിവസം അവൻ അത്താഴത്തിനിരുന്നപ്പോൾ അന്നു ഒരു തന്മൂലം ഉപകാരം ചെയ്തില്ലെന്ന് ഓർത്തു എഴുന്നേറ്റ് ആയത് കഴിച്ചതിൽപ്പിന്നെ മാത്രമേ അത്താഴം കഴിച്ചുള്ളൂ.

15. അതിയാരാളിതവുമാ ലുബ്ധുമാ തിന്മയാകുന്നു. ലുബ്ധന്റെ വസ്തുക്കൾ പൂഴു തിന്നും; ധാരാളിയുടെ സന്തോഷം പുകപോലെ കടന്നുപോകും. ഒരു ദിക്കിൽ ഒരു മനുഷ്യനുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ആൾ തന്റെ ധനശേഷിപോലെയും ലുബ്ധ് വിചാരിക്കാതെയും വീട്ടുചിലവു കഴിക്കുകയും ദാനധർമ്മം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തുവന്നു. കാലക്രമംകൊണ്ട് സമ്പത്ത് വർദ്ധിക്കയിൽ ധർമ്മം മുടക്കി പണം കൂട്ടുവാൻ തുടങ്ങി. ഇങ്ങനെയിരിക്കെ ഈയാളിന്റെ കാലിന്മേൽ ഒരു വ്രണമുണ്ടായി ദുർഗന്ധമുണ്ടായപ്പോൾ പല വൈദ്യന്മാരെ വരുത്തി; ചികിത്സക്കായി വളരെ പണം ചിലവഴിച്ചു. അപ്പോൾ ഒരു മാലാഖ അവനു കാണപ്പെട്ടു പറഞ്ഞതായത്: ധർമ്മം ചെയ്യാതെ പണം സ്വരൂക്കുട്ടുന്നവർക്ക് ഇങ്ങനെ പണം ചിലവഴിപ്പാൻ ഇടവരുമെന്നു നീ അറിഞ്ഞുകൊള്ളണം.

16. നിനക്ക് സ്നേഹിതന്മാർ അധികം വേണ്ട; പിന്നെയോ ആയിരം പേരിൽനിന്നു സൂക്ഷിച്ചു ഒരുത്തനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക. തമ്പുരാനെ സ്നേഹിക്കാത്തവൻ സത്യമായി നിന്നെയും സ്നേഹിക്കയില്ല. ദാവീദും യോനാഥനും തമ്മിൽ സ്നേഹിച്ചിരുന്നു. അവർ ഒരു മനസ്സുള്ളവരായി തമ്മിൽത്തമ്മിൽ സത്യമായി സ്നേഹിച്ചു. ഒടുക്കംവരെയും അവർ തമ്മിൽ യഥാർത്ഥമായി സ്നേഹിക്കുകയും സഹായി

ക്കുകയും ചെയ്തു. അവരുടെ ഈ സ്നേഹം അല്പകാരണങ്ങളാൽ കുറഞ്ഞുപോകാതെ ആപത്തുകളിലും ആവശ്യങ്ങളിലും വർദ്ധിച്ചു വരികയും ചെയ്തു.

നീതിതല്പരത

17. കട്ട വസ്തു ഒരു നാഴികനേരത്തേക്കെങ്കിലും നിന്റെ വീട്ടിൽ സൂക്ഷിക്കാൻ നീ സമ്മതിക്കേണ്ടാ. കട്ട വസ്തു ഇരിക്കുന്ന വീട് കത്തിപ്പോകുമെന്ന് റൂഹാദക്കുദിശാതമ്പുരാൻ അരുളിച്ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അന്യവസ്തു കട്ടവരോടുകൂടെ നീ ഇടപെടേണ്ട. എന്തെന്നാൽ, നാളെ നിന്റെ വസ്തു കക്കുവാൻ അവർ മടിക്കയില്ലാ നിശ്ചയം! മാത്രമല്ല, അവരുടെ പാപത്തിലും നീ പങ്കുകാരനാകും.

ഒരു ദിക്കിൽ അന്യവസ്തുക്കൾ അന്യായമായി അപഹരിച്ച് ധനികനായിത്തീർന്ന ഒരു ഗൃഹസ്ഥനുണ്ടായിരുന്നു. അവൻ ദീനമായി മരിക്കാറായപ്പോൾ ഭാഗം ചെയ്യാൻ വേണ്ടി എന്നപോലെ ഉടമ്പടി എഴുത്തുകാരനെ വിളിച്ചുവരുത്തി ഇപ്രകാരം എഴുതുവാൻ പറഞ്ഞു: “എന്റെ ആത്മാവിനെ പിശാചിനു ഞാൻ കൊടുക്കുന്നു.” ഇതു കേട്ടപ്പോൾ മക്കൾ, “അപ്പാ! അപ്പാ! എന്തുപറയുന്നു. അപ്പൻ ഓർമ്മയില്ലാതെ പറയുന്നോ?” എന്നു ചോദിച്ചു. അപ്പോൾ ദീനക്കാരൻ, “ഇല്ല ഇല്ല മക്കളേ, എനിക്ക് നല്ല ബോധമുണ്ട്; ഞാൻ പറയുന്നത്

എഴുതട്ടെ. എന്റെ ആത്മാവിനെ അന്യരുടെ വസ്തുക്കളെ അപഹരിക്കാൻ ഉത്സാഹിപ്പിച്ച എന്റെ ഭാര്യയുടെ ആത്മാവിനെയും പിശാചിനു കൊടുക്കുന്നു. എന്റെ മക്കളായ നിങ്ങളുടെ ആത്മാക്കളെയും ഞാൻ പിശാചിനു ഏല്പിക്കുന്നു. എന്തെന്നാൽ, ഞാൻ നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയായിരുന്നു അന്യരുടെ വസ്തുക്കളെ അപഹരിച്ചത്” എന്നു പറഞ്ഞു നിർഭാഗ്യനായി അന്ത്യശ്വാസം വിടുകയും ചെയ്തു.

18. വേലക്കാർക്ക് ന്യായമുള്ള കുലി കൊടുക്കാതിരിക്കുകയോ താമസിപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യരുത്. എന്തെന്നാൽ, ഇത് ദൈവത്തിന്റെ പക്കൽ നിലവിലിരിക്കുന്ന പാപം ആകുന്നു. പാവപ്പെട്ടവരെ നിന്ദിക്കേണ്ടാ; അവരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയും വേണ്ട; എന്തെന്നാൽ, ദൈവം അവരുടെ കണ്ണുനീർ കണ്ടാൽ, നിശ്ചയമായും നിന്നോട് പകരം ചോദിക്കും.

ലൂവൈൻ എന്ന നഗരത്തിൽ സംഭവിച്ച ഒരു വാർത്തമാനമായത്, ഈ നഗരിയിൽ ഒരു ഗൃഹസ്ഥൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഈ ആളുടെ വകയായ ഒരു പുരയിൽ ദരിദ്രയായ ഒരു വിധവയും അവളുടെ മൂന്നുനാലു കുഞ്ഞുങ്ങളും താമസിച്ചിരുന്നു. ഇയാൾ പലപ്രകാരത്തിൽ അവരെ നിന്ദിക്കുകയും സങ്കടപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തുവരികയിൽ, ഒരു ദിവസം ഈ സ്ത്രീ സങ്കടത്തെപ്രതി മുട്ടുകുത്തി, “കർത്താവേ, ഈ സങ്കടത്തിൽ നിന്നും അന്യായത്തിൽ

നിന്നും എന്നെ രക്ഷിക്കണമേ” എന്ന് അപേക്ഷിച്ചു. തൽക്ഷണം ആ ധനവാൻ നിന്നനിലയിൽ സ്തംഭിച്ചുവീണു മരിക്കുകയും ചെയ്തു.

ദൈവപേടി

19. ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ പ്രധാന സമ്പത്ത് ദൈവപേടിയും ഭക്തിയും തന്നെ. ദൈവപേടിയുള്ള തറവാട് ഈ ലോകത്തിലും പരലോകത്തിലും ദൈവാനുഗ്രഹത്തിന്റെ ഫലം അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യും. ദുഷ്ടങ്ങളും ദുർവാക്കുകളും കാർമ്മേഘംപോലെ നല്ലകുടുംബത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തെ ഇരുട്ടാക്കുകയും ചെയ്യും.

കഴിയുന്നതായാൽ ദിവസംതോറും കുർബ്ബാന കാണുക. എന്നാൽ, ഇതു പ്രയാസമെങ്കിൽ തികളാഴ്ച മരിച്ച ആത്മാക്കൾക്കുവേണ്ടിയും വെള്ളിയാഴ്ച പീഡാനുഭവത്തിന്റെ ഭക്തിക്കായും ശനിയാഴ്ച ദൈവമാതാവിന്റെ വ്യാകുലത്തിന്റെ ഭക്തിക്കായും കുർബ്ബാന കാണുക. എന്നാൽ, ഒരു വീട്ടിൽ നിന്ന് എല്ലാവരും പോയി കുർബ്ബാന കാണാൻ കഴിയാത്ത പക്ഷം ഓരോ ദിവസവും ഒന്നോ രണ്ടോ ആളുകളെങ്കിലും മാറിമാറിപ്പോയി കുർബ്ബാന കാണേണ്ടതാകുന്നു. മാസത്തിൽ ഒരു പ്രാവശ്യമെങ്കിലും പാപസങ്കീർത്തനം ചെയ്ത് വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന ഉൾകൊള്ളുക. പ്രധാന തിരുനാളുകളുടെ നവനാൾ ജപങ്ങളും,

പ്രത്യേകം ദൈവമാതാവിന്റെ തിരുനാളുകൾക്കു മുമ്പായുള്ള അപേക്ഷകളും, ദൈവമാതാവിന്റെയും മാർ യൗസേപ്പിതാവിന്റെയും വണക്കമാസങ്ങളും പള്ളിയിൽ പോയി കഴിപ്പാൻ പാടില്ലെങ്കിൽ വീട്ടിൽ വെച്ചെങ്കിലും നടത്തുക.

ഇരിപ്പിലും നടപ്പിലും കിടപ്പിലും കളിയിലും വിരക്തി അഥവാ അടക്കമെന്ന പുണ്യം മഹാസൂക്ഷ്മത്തോടെ അനുസരിക്കുവിൻ. അടക്കമില്ലായ്മ ദൈവതിരുമുമ്പിലും ഈ ലോകത്തിലും വലിയ അപമാനമുള്ളതാകുന്നു. ആൺകുട്ടികൾ വസ്ത്രമില്ലാതെയും പെൺകുട്ടികൾ ചട്ടയിടാതെയും നടക്കുന്നതിനാലും, അവർ തമ്മിൽ തമ്മിൽ ശരീരത്തെ തൊടുന്നതിനാലും, ഇതിനെ കാരണവന്മാർ മുടക്കാത്തതിനാലും, എത്രയോ ആത്മാക്കൾ നരകത്തിൽ വീഴുന്നുണ്ടാകുമെന്ന് വിധിദിവസത്തിൽ അറിയാം.

ഫ്രാൻസുരാജ്യത്തിൽ വിരക്തനായി ജീവിച്ചുവന്ന ഒരു പൈതൽ തന്നത്താൻ ഇരിക്കുമ്പോൾ കൂടെയും ദേഹം മുഴുവനും അത്രയും മല്ല കൈകൾകൂടെയും മറച്ചുകൊണ്ടു നടക്കുക പതിവായിരുന്നു. ഈ കുട്ടി, ഒരിക്കൽ നരകത്തിൽ ഉടുപ്പുകൂടാതെ കിടക്കേണ്ടിവരും എന്നു കേട്ടപ്പോൾ അധികമായി ഭയപ്പെട്ടു കരഞ്ഞു. അപ്പോൾ ഈ കുട്ടി അടക്കത്തെ എത്ര വിലമതിച്ചു എന്നു സൂക്ഷിപ്പിൻ.

ക്ഷമാശീലം

20. എല്ലാ ഞെരുക്കങ്ങളിലും രോഗങ്ങളിലും ദൈവതിരുമനസ്സിനു നിന്നെത്തന്നെ സമർപ്പിക്കുക. സന്തോഷത്തിൽ മാത്രം ക്ഷമയായിരിക്കുന്ന ആൾ ശക്തികുറഞ്ഞ ആളാകുന്നു. ഒരു ഭക്തൻ പറഞ്ഞുവന്നതായത്: “ഈ ലോകത്തിൽ സർവ്വതും എന്റെ മനസ്സുപോലെ നടക്കുന്നു; എന്തെന്നാൽ, ദൈവം തിരുമനസ്സാകുന്നതൊക്കെയും ഞാനും മനസ്സാകുന്നു.”

അമ്പ്രോസീസ് പുണ്യവാൻ ഒരിക്കൽ ഒരു വീട്ടിൽ പ്രവേശിച്ച് അവിടെ ഒരിക്കലും ദീനവും ദുഃഖവും സങ്കടവും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നു കേട്ടപ്പോൾ പറഞ്ഞതായത്: “നമുക്ക് ഈ വീട്ടിൽ നിന്ന് ഉടനെ ഇറങ്ങാം; എന്തെന്നാൽ, ഈ വീട്ടിൽ താമസ്സിയാതെ ദൈവശിക്ഷയുണ്ടാകും” എന്നു പറഞ്ഞ് അതിൽ നിന്നു പുറപ്പെട്ടു. ഉടനെ ആ വീട് ഇടിഞ്ഞു പൊളിഞ്ഞു വീഴുകയും എല്ലാവരും മരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്തെന്നാൽ, ശിക്ഷകളും സഹനങ്ങളും ദൈവേഷ്ടം തിരിച്ചറിയാനുള്ള അടയാളമാകുന്നു.

നല്ല പുസ്തകങ്ങൾ

21. ദൈവവിശ്വാസം ഇല്ലാത്തവരുടെ ശാസ്ത്രപുസ്തകങ്ങൾ അജ്ഞതയും അറിവില്ലായ്മയും പഠിപ്പിക്കുന്നതാകുന്നു. ഇപ്രകാരമുള്ള പുസ്തകം

കങ്ങളും തെറിപ്പാട്ടുകൾ അടങ്ങിയ പുസ്തകങ്ങളും സംശയാലുക്കളുടെ പുസ്തകങ്ങളും വീട്ടിൽ വെച്ചുസൂക്ഷിക്കുന്നത് വൈകോലിൽ തീ ഒളിച്ചുവെക്കുന്നതിനു സമ്മാകുന്നു. ഭക്തിയെ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന ജ്ഞാനപുസ്തകങ്ങളും തത്വശാസ്ത്രപുസ്തകങ്ങളും മക്കൾക്കു സമ്പാദിച്ചുവെക്കേണ്ട നിക്ഷേപങ്ങളാകുന്നു. ഇപ്രകാരമുള്ള പുസ്തകങ്ങളെ കഴിവിനനുസരിച്ച് വാങ്ങി ശേഖരിക്കുക.

ഒരു ഭിക്ഷക്കാരൻ വായന അറിഞ്ഞുകൂടാത്തവൻ ആയിരുന്നു. എങ്കിലും യാചിച്ചുകിട്ടിയ പണംകൊണ്ട് വാങ്ങിയ പുസ്തകം വായന അറിയാവുന്നവരെകൊണ്ട് വായിപ്പിച്ചുകേട്ട്, അതിനൊത്തവണ്ണം നടക്കുകയും പുണ്യത്തിന്റെ മാതൃക ശേഷം പേർക്ക് കാണിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തുവന്നു.

കടമുള്ള ദിവസങ്ങൾ

22. കടമുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ കുർബ്ബാന കണ്ടതുകൊണ്ടുമാത്രം തൃപ്തിപ്പെടാതെ ദിവസത്തിന്റെ വലിയ പങ്കും പ്രസംഗം കേൾക്കുക, നല്ല പുസ്തകങ്ങൾ വായിക്കുക മുതലായ സൽക്കർമ്മങ്ങളിലും രോഗികളെ, പ്രത്യേകം സാധുക്കളായ ദീനക്കാരെ ചെന്നുകണ്ട് അവർക്ക് ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്നതിനും ചിലവഴിക്കുക.

23. വേലയ്ക്കും ശുശ്രൂഷയ്ക്കും നിർത്തുന്ന ആളുകൾ പ്രത്യേകമായി ദൈവപേടിയുള്ളവരായിരിക്കണം. അവരുടെ സംഖ്യയും കഴിയുന്നതും കുറവായിരിക്കുകയും വേണം. എത്രയോ വീടുകളിൽ വേലക്കാർ മൂലമായി പിശാച് അവന്റെ ഇഷ്ടംപോലെ കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നു. എന്നാൽ, യജമാനന്മാർക്ക് തങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷികളുടെ വ്യാപാരങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുവാനും, അവരുടെ ആത്മകാര്യങ്ങളെ നടത്തിക്കൊടുക്കുവാനും കടമുണ്ടെന്ന് അറിഞ്ഞുകൊള്ളണം.

ദിനചര്യക്രമം

24. കൃത്യസമയത്ത് ഉറങ്ങാൻ കിടക്കുന്നതിനും രാവിലെ കൃത്യസമയത്ത് ഉണരുവാനും ശ്രദ്ധിക്കുക. ഈ ക്രമം സൂക്ഷമായിട്ടു കാക്കുക. ആറുമണിക്കൈകിലും എല്ലാവരും എഴുന്നേറ്റ്, ഉടനെ ഉഷഃകാലജപം ചൊല്ലുക; പിന്നെ പാടുള്ളവരെല്ലാവരും കുർബാന കാണുക. എട്ടുമണിക്ക് കഞ്ഞികുടിക്കുക; പന്ത്രണ്ടുമണിക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം കഴിക്കുക; വൈകിട്ട് ത്രികാലജപം കഴിഞ്ഞാലുടൻ കൂട്ടമായിട്ടു പ്രാർത്ഥന തുടങ്ങി അത് കഴിഞ്ഞശേഷം ഉടനെ അരമണിക്കൂർ ധ്യാനിക്കുക; ഇത് നല്ല പുസ്തകം വായിച്ചുകേട്ട് അതിന്മേൽ ചിന്തിച്ചുകൊണ്ട് കഴിക്കാം.

ഈ പുണ്യപ്രവൃത്തിയുടെ സമയമാകുമ്പോൾ വീട്ടിൽ എപ്രകാരമുള്ള പ്രധാനികളോ ലോകമാന്യരോ ഉണ്ടായിരുന്നാൽതന്നെ നീ അത് നോക്കണ്ടോ; എന്നുകൊണ്ടെന്നാൽ, അവർ തങ്ങളുടെ പക്കലേയ്ക്കും, ദൈവം തന്റെ പക്കലേയ്ക്കും നിന്നെ വിളിക്കുന്ന സമയമാണിത്. എന്നാൽ, നീ ആരുടെ പക്കലേക്കു ചെല്ലുന്നുവെന്ന് ദൈവം നോക്കും. ആകയാൽ, നീ ഈ പുണ്യപ്രവൃത്തിയെ ഒരു ന്യായത്താലെയും ഉപേക്ഷിക്കേണ്ട. മറ്റുള്ളവർക്ക് നിന്റെ പ്രവൃത്തി ഒരു സന്മാതൃകയായിരിക്കും. എന്നാൽ, അവർ ഇതിൽ നിന്നെ പരിഹസിച്ചാൽ അത് നിനക്ക് ഭാഗ്യമായിരിക്കുകയും ചെയ്യും.

എട്ടുമണിക്ക് അത്താഴം കഴിഞ്ഞശേഷം ആത്മശോധനയും ഉറങ്ങുന്നതിനുമുമ്പുള്ള പ്രാർത്ഥനകളും നടത്തി ഉറങ്ങുക. കുടുംബത്തലവൻ ഈ ക്രമം സൂക്ഷമായി കാക്കുന്നതിൽ ജാഗ്രതയുള്ളവനായിരിക്കണം. വിശേഷിച്ച് ഞായറാഴ്ച തോറും, മാസം ഒന്നാം തിയ്യതിതോറും വീട്ടിലുള്ള എല്ലാവരുടെയും മുമ്പാകെ ഈ കുടുംബക്രമം വായിക്കുകയും വേണം.

ഭാഗം 2

മക്കളുടെ വളർത്തൽ

1. മാതാപിതാക്കളെ, നിങ്ങളുടെ മക്കളെ വളർത്തുന്ന കാര്യം നിങ്ങളുടെ എത്രയും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യവും കടമയും ആകുന്നു എന്നു നന്നായി അറിഞ്ഞുകൊൾക. മക്കൾ സർവ്വേശ്വരൻ തമ്പുരാൻ സൂക്ഷിപ്പാനായിട്ടു നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ ഏല്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു നിക്ഷേപമാകുന്നു. തന്റെ തിരുച്ചോരകൊണ്ട് ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും തന്റെ ശുശ്രൂഷികളാക്കുന്നതിനും വിധിദിവസത്തിൽ തിരികെ ഏല്പിക്കുന്നതിനുമായിട്ട് ഈശോമിശിഹാ നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ ഏല്പിച്ചിരിക്കുന്ന ആത്മാക്കൾ ഇവരാകുന്നു എന്ന് നന്നായി അറിഞ്ഞുകൊൾവിൻ. തങ്ങളുടെ കുറ്റം നിമിത്തം തങ്ങളുടെ മക്കളിൽ ഒന്നു നരകത്തിൽ നശിച്ചുപോകുമെങ്കിൽ, ഇത് കാരണവന്മാർ രക്ഷപ്പെടുന്നതിന് എത്രയോ തടസമായിരിക്കുന്നു! കാരണവന്മാർ തങ്ങളുടെ മക്കൾ കാരണമായിട്ട്, നരകത്തിൽ നശിച്ചുപോയാൽ മക്കൾ ചെയ്യുന്നതൊക്കെയും വിധിദിവസത്തിൽ കാരണവന്മാരോട് ചോദിക്കുമെന്നും ഒറിജിനോസെന്ന മഹാശാസ്ത്രി എഴുതിയിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ, നിങ്ങളുടെ വാർദ്ധക്യത്തിൽ നിങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനും സന്തോഷിപ്പിക്കാനും തക്ക നല്ല മക്കൾ നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകണമെ

കിൽ അവരെ ചെറുപ്രായത്തിൽ നല്ല ക്രിസ്ത്യാനികളാക്കുവിൻ. ഈ പ്രായത്തിൽ അവർ തമ്പുരാനെ സ്നേഹിക്കുകയും പേടിക്കുകയും ഇല്ലെങ്കിൽ, പിന്നെ അവർ അവരുടെ കാരണവന്മാരെയും പേടിക്കുകയും ബഹുമാനിക്കുകയും ചെയ്കയില്ല. മാതാപിതാക്കന്മാർ തങ്ങളുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളെ കൂടെ കൂടെ തമ്പുരാൻ കാഴ്ചവെയ്ക്കുകയും അവരെ ഈശോ മറിയം യൗസേപ്പിന്റെ മാധ്യസ്ഥത്തിൽ ഏല്പിക്കുകയും അവർക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യണം. അമ്മയുടെ അപേക്ഷ ഉണ്ണിയുടെ അപേക്ഷപോലെ ദൈവം കൈക്കൊള്ളും.

2. മക്കൾക്ക് അല്പം തിരിച്ചറിവ് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ തന്നെ ഭക്തിയോടുകൂടെ ഈശോ മറിയം യൗസേപ്പെന്ന തിരുനാമങ്ങളെ ചൊല്ലുവാൻ അവരെ പഠിപ്പിക്കണം; അവരുടെ സ്വരൂപങ്ങൾ കുഞ്ഞുങ്ങളെ കാണിക്കുകയും മുത്തിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് അവരെ വണങ്ങുവാനും, സ്നേഹിപ്പാനും പഠിപ്പിക്കണം. അവർ സംസാരിച്ച് തുടങ്ങുമ്പോൾ ആകാശങ്ങളിലിരിക്കുന്നതും, നന്മനിറഞ്ഞ മറിയം, ത്രികാലജപം മുതലായ ചെറിയ ജപങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കണം. ശരീരത്തിനടുത്ത ഭക്ഷണം അവർക്ക് കൊടുക്കുന്നതിനോടുകൂടെ ആത്മത്തിനടുത്ത ഭക്ഷണമായ ഇവകളെയും

അവർക്ക് കൊടുക്കുന്നത് എത്രയോ നല്ലതായിരിക്കുന്നു.

3. കൊച്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളെ ഉടുപ്പുകൂടാതെ വീട്ടിനകത്തുകൂടെയും നടത്തരുത്. അവർക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ലാ എന്നുവെച്ച് ക്രമമല്ലാത്ത വചനങ്ങളും ദുഷണങ്ങളും അവരുടെ മുമ്പാകെ പറയരുത്. സത്യവേദനാടുകളിൽ അമ്മമാർ ശർഭം ധരിച്ച് പ്രസവിക്കുന്നു എന്നുള്ള വിവരംപോലും കുഞ്ഞുങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നില്ല. തമ്പുരാൻ ഉണ്ണിയെ ആകാശത്തിൽനിന്നു തന്നു എന്നത്രെ മറ്റു കുഞ്ഞുങ്ങളോട് അറിയിക്കുന്നത്.
4. കാരണവന്മാർ അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ടവ: അച്ഛൻ നമ്മമാരുടെ മുറിയിൽ മക്കളെ കിടത്തരുത്. ആൺകുട്ടികളും പെൺകുട്ടികളും ഒരുമിച്ച് ഒരു മുറിയിൽ കിടക്കുന്നതിനും അനുവദിക്കരുത്. സ്വഭാവത്താൽ അവർക്ക് അറിവില്ലാത്തത് പിശാച് അവരെ പഠിപ്പിക്കും.
5. ഇളംപ്രായത്തിൽ കാരണവന്മാരുടെ കാഴ്ചയിൽനിന്ന് അകന്ന് കൂട്ടുകരോടൊപ്പം കുട്ടികൾ പുറത്ത് കളിക്കാൻ പോകാൻ അനുവദിക്കരുത്. അവരെ കാത്തുപരിപാലിക്കാത്ത ശുശ്രൂഷകരെ വിശ്വസിക്കേണ്ടോ; മിക്കപ്പോഴും കുഞ്ഞുങ്ങളെ മോശമാക്കുന്നത് ഇത്തരക്കാരാകുന്നു.

6. തിരിച്ചറിവ് ഉണ്ടായാലുടൻ പൈതങ്ങളെ പള്ളിക്കൂടത്തിൽ അയയ്ക്കണം. ഇതും പോരാ, അവർ പഠിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നും, അവർ എങ്ങനെയുള്ള കൂട്ടുകൂടി നടക്കുന്നു എന്നും അന്വേഷിക്കണം. ഞായറാഴ്ചതോറും അവർ പഠിച്ചതിനെ പരിശോധിക്കണം.
7. കുട്ടികളെ സംബന്ധക്കാരുടെ വീടുകളിൽ താമസിപ്പിക്കരുത്; എന്തെന്നാൽ, പലപ്പോഴും അവർ മാലാഖമാരായി പോവുകയും പിശാചുക്കളായി പിന്തിരിയുകയും ചെയ്യുന്നു.
8. ഏഴു വയസ്സു തികയുമ്പോൾ കുമ്പസാരിപ്പാൻ അറിയേണ്ടതൊക്കെയും അവരെ പഠിപ്പിച്ച് കുമ്പസാരിപ്പിക്കണം. പ്രത്യേകമായിട്ട് ദൈവമാതാവിന്റെമേൽ ഭക്തിയുള്ളവരായിരിപ്പാനും അവരെ പഠിപ്പിക്കണം.
9. മക്കളോട് അധിക കാർക്കശ്യവും അധിക താത്പര്യവും തിന്മയാകുന്നു. അതിവാത്സല്യം അഹങ്കാരവും, അധികകോപം ശിക്ഷയും ഭയവും, ആശ്രയബോധമില്ലായ്മയും ബുദ്ധിമടുപ്പും അവർക്ക് വരുത്തും. അവരെ തല്ലുന്നതിനു മുമ്പ് വിവേകമുള്ള പകതയോടുകൂടി അവരെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയും ഭക്ഷണം കുറയ്ക്കുകയും ചിലപ്പോൾ മുട്ടിന്മേൽ നിറുത്തുകയും ചെയ്യാം. മക്കളെ കുറ്റപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ദുഷണങ്ങൾ പറയുകയും മറ്റും ചെയ്യുന്നത് അവരെ നന്നാക്കുക

യല്ലാ, പിന്നെയോ പ്രായമാകുമ്പോൾ അവരും തങ്ങളുടെ മക്കളോടു ഇപ്രകാരം ചെയ്യാൻ പഠിപ്പിക്കുകയത്രെ. അമ്മ കാണിച്ചുകൊടുത്തു കൊണ്ട് അപ്പനെ ബഹുമാനിക്കാനും ആദരിക്കാനും പഠിപ്പിക്കണം. അപ്പനും അതിൻ വണ്ണമെന്ന അമ്മയെ ബഹുമാനിക്കാനും സ്നേഹിക്കാനും പഠിപ്പിക്കണം. കാരണവന്മാർ തമ്മിൽതമ്മിൽ ആദരവും സ്നേഹവും ബഹുമാനവും കാണിക്കയില്ലായെങ്കിൽ മക്കളും അവരെ ബഹുമാനിക്കുകയില്ല.

10. ചെറുപ്പത്തിൽ തന്നെ ലോകനടപ്പെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നുണയും സൂത്രങ്ങളും തട്ടിപ്പും ചതിയും അവരെ അഭ്യസിപ്പിക്കേണ്ട. വല്ലതെറ്റും അവരിൽ കണ്ടാൽ ഉടനെ അവരെ കുറ്റപ്പെടുത്തുക, ശാസിക്കുക; സത്യത്തെയും നീതിയേയും സ്നേഹിക്കാൻ അവരെ പഠിപ്പിക്കുക.

11. വൈകിട്ട് കുരിശുമണിയടിക്കുമ്പോൾ മക്കളെല്ലാവരും വീട്ടിലുണ്ടായിരിക്കാനും നമസ്കാരം കഴിഞ്ഞാലുടൻ അവർ സ്തുതി ചൊല്ലി അപ്പന്റെയും അമ്മയുടെയും കൈ മുത്തുവാനും അവരെ ശീലിപ്പിക്കണം.

പന്ത്രണ്ടു വയസ്സു തികഞ്ഞാൽ ആ പ്രായം ഏറ്റം സൂക്ഷിക്കേണ്ടതാകയാൽ കുഞ്ഞുങ്ങളെ കാരണവന്മാർ മരണവാർഷികം, പെരുനാൾ, വിരുന്ന്, കല്യാണം മുതലായ ആഘോ

ഷങ്ങൾക്കു പുറമേ വിടാതെ അവരെ വീട്ടിൽ താമസിപ്പിച്ച് അവരുടെ പ്രായത്തിനൊത്ത തൊഴിലുകൾ അഭ്യസിപ്പിക്കണം; എന്നാൽ, പെൺകുട്ടികളെ പെരുനാൾ ആഘോഷത്തിനും കൂട്ടുകൂടാനും മറ്റുമായി ചമയിക്കുന്നതും അയയ്ക്കുന്നതും നരകത്തിൽനിന്നു വന്ന ഒരു സൂത്രവും ചട്ടവുമാകുന്നു.

12. ലോകബഹുമാനം, സമ്പത്ത്, തറവാട്ടുമഹിമ എന്നുള്ള കാരണത്താൽ പെൺമക്കളെ ചമയിച്ചു നടത്തുന്നതും, തങ്ങളുടെ അന്തസ്സും, പ്രാപ്തിയും കവിഞ്ഞുള്ള നിഗളത്തിനടുത്ത ഉടുപ്പും, ആഭരണങ്ങളും ഇടുവിച്ചു നടത്തുന്നതും എത്രയോ ആത്മാക്കളിൽ നരകത്തികത്തിക്കുന്നു. ഒരു പെൺകുട്ടിയുടെ ആഭരണം എത്രയും വലിയ അടക്കവും, ഭക്തിയും, മിണ്ടടക്കവും, കണ്ണടക്കവും ആകുന്നു.
13. മക്കളെപ്രതി മാതാപിതാക്കൾ തമ്മിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന വഴക്ക് നിങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ഉണ്ടാകരുത്. തങ്ങളുടെ മക്കളെ മറ്റൊരുത്തൻ അപമാനിച്ചു; മറ്റു കുഞ്ഞുങ്ങൾ തല്ലി; ഇങ്ങനെയുള്ളത് കാര്യമാക്കുന്ന കാരണവന്മാരും പൈതങ്ങൾ തന്നെ.
14. മക്കൾക്ക് അന്തസ്സ് തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന പ്രായം വരുമ്പോൾ അവർക്ക് അതിൽ പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം അനുവദിക്കണം. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, അവരുടെ അന്തസ്സിനെ നിശ്ചയിക്കു

നന്ദ് ദൈവത്തിന്റെയും അതിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത് അവരുടെയും കാര്യമാകുന്നു; ഇതു കാരണവന്മാർക്കുള്ളതല്ല. ഇതുനിമിത്തം എത്രയോ കാരണവന്മാരും മക്കളും ഈ നേരത്ത് നരകത്തിൽ കിടന്നു നിലവിളിക്കുന്നു. ഇതിനാൽ, ഈ കാര്യത്തിൽ ആൺ കുട്ടിക്ക് പതിനാറ് അല്ലെങ്കിൽ പതിനെട്ടും, പെൺകുട്ടിക്ക് പതിനാല് അല്ലെങ്കിൽ പതിനാറും വയസ്സുകഴിഞ്ഞ് താമസിപ്പിക്കുകയും അരുത്. എന്നാൽ വിവാഹത്തിന് അവരുടെ സമ്മതം പ്രത്യേകമായിട്ട് അറിയണം. ബന്ധുക്കളുടെ സ്വത്തിനെയും ബഹുമാനത്തേയും കാൾ, നല്ല മര്യാദയും ശീലങ്ങളും പരിഗണിക്കുക. അല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ മക്കൾക്കും കാരണവന്മാർക്കും സന്തോഷത്തിനു പകരം അതിദുഃഖം സംഭവിക്കും.

15. മക്കൾക്കു പ്രായപൂർത്തിയും ബുദ്ധിയും പ്രാപ്തിയും ഉണ്ടായാലും അവരുടെ മുമ്പിൽ മതിപ്പും ബലക്ഷയവും കാണിക്കേണ്ടാ. പാടുള്ളിടത്തോളവും വീട്ടധികാരം അവരെ ഏല്പിക്കേണ്ടാ; ഈ സംഗതിയിൽ കാരണവന്മാർക്കു എത്രയോ സങ്കടം ഭവിക്കുന്നു.

16. മാതാപിതാക്കൾ മരിക്കുന്നതിനു മുമ്പ്തന്നെ അവരെ വേറെ വീടുകളിലേക്ക് മാറ്റി താമസിപ്പിക്കുക. ബോധത്തിനു ബലക്ഷയം വരുന്നതിനു മുമ്പ് അവർക്കു വസ്തുക്കൾ ഭാഗം ചെയ്തു കൊടുക്കുക. ഇതല്ലാത്താൽ മരണ

ത്തിനുശേഷം അവർ തമ്മിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വഴക്ക്, തർക്കം മുതലായ പാപങ്ങൾക്കു മാതാപിതാക്കന്മാർ ഉത്തരവാദികളാകും.

അവസാനമായി, മക്കളേ! നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കാരണവന്മാരെ ബഹുമാനിക്കാനും അവരുടെ മനസ്സിനെ നൊമ്പരപ്പെടുത്താതിരിക്കാനും ദൈവപ്രമാണത്താൽ തന്നെ എത്രയോ കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ദൈവപ്രമാണത്തിൽ നാലാമത്തേതു ലംഘിക്കുന്നവർക്ക് പരലോകത്തിൽ തന്നെയല്ല, ഈ ലോകത്തിൽകൂടെയും ദൈവശാപം കല്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നു നല്ലവണ്ണം ഓർത്തുകൊള്ളുവിൻ.

ജപ്പാൻ എന്ന അക്രൈസ്തവരാജ്യത്തിൽ ഒരു അമ്മയ്ക്ക് മൂന്നു മക്കൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇവർ വലിയ ദാരിദ്ര്യസ്ഥിതിയിൽ ഇരുന്നതിനാൽ തങ്ങളുടെ അമ്മയെ അർഹിക്കുന്ന രീതിയിൽ പരിരക്ഷിക്കുന്നതിന് യാതൊരു നിവൃത്തിയുമില്ലാത്തവരായിരുന്നു. എന്നാൽ, ആ രാജ്യത്തിൽ കള്ളന്മാരെ തൂക്കിക്കൊല്ലണം എന്നും, കള്ളന്മാരെ പിടിച്ചുകൊടുക്കുന്നവർക്കു വലിയ പ്രതിഫലം കൊടുക്കണമെന്നും നിയമം വയ്ക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇങ്ങനെയിരിക്കെ ഈ മക്കൾ അമ്മയ്ക്ക് തൃപ്തികരമായി ചിലവിനു കൊടുക്കാൻ കഴിവുണ്ടാകുന്നതിനു വേണ്ടി തങ്ങളിൽ ഒരുത്തൻ കള്ളനെന്ന് ഭാവിക്കുകയും മറ്റിരുവരും കൂടി അവനെ

സർക്കാരിൽ ഏല്പിക്കുകയും ഇങ്ങനെ പ്രതിഫലം വാങ്ങിക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നെ മറ്റിരുവരും കള്ളന്റെ അടുക്കൽചെന്ന് യാത്ര പറയുന്നതിനെയും, ധൈര്യമായി അമ്മയ്ക്കുവേണ്ടി മരണശിക്ഷ ഏല്ക്കണമെന്ന് അവനോട് ഉപദേശിക്കുന്നതിനെയും അധികാരികൾ കണ്ടപ്പോൾ ഈ കള്ളന്റെനേരെ ഇവർക്ക് ഇത്രവലിയ ദയയുണ്ടാകുന്നതിനുള്ള കാരണമെന്തെന്ന് അന്വേഷിച്ചു. അമ്മയുടെ നേരെയുള്ള സ്നേഹത്താൽ സഹോദരന്മാരായ അവരിലൊരുവൻ മരിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചതല്ലാതെ കള്ളനല്ലായെന്ന സത്യമറിഞ്ഞു. ഈ സംഗതി രാജാവിനെ ബോധിപ്പിച്ചപ്പോൾ അവനെ വിട്ടയച്ചതുകൂടാതെ അവരുടെ അമ്മ മരിക്കുന്നതുവരെ അവർക്ക് രാജാവ് കപ്പം കൊടുക്കാൻ കല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. മക്കളെ, ഈ സംഭവം നിങ്ങൾ എപ്പോഴും ഓർത്തുകൊള്ളുവിൻ.

എന്ന്,
 തിരുക്കുടുംബത്തിന്റെ
 ആഹാ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ്
 കർമ്മലീത്ത ദിസ്കാൾസ്ഡ് മൂന്നാംസഭ
 മാനാനം മുതലായ കൊവേന്തകളുടെ പ്രിയോർ

13 ഫെബ്രുവരി (കുണ്ടമാസം) 1868

വിശുദ്ധ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറപിതാവിന്റെ ലഘുജീവിതചരിത്രം

വിശുദ്ധ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറ പിതാവ് 1805 ഫെബ്രുവരി 10-ാം തീയതി ആലപ്പുഴയിൽ കൈനകരി എന്ന ഗ്രാമത്തിൽ ചാവറ കുടുംബത്തിൽ ജനിച്ചു. 1815ൽ പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിനു ശേഷം ചേർത്തലയിൽ പള്ളിപ്പുറം സെന്റ് മേരീസ് പള്ളിയോടനുബന്ധിച്ചുണ്ടായിരുന്ന സെമിനാരിയിൽ പാലയ്ക്കൽ തോമാ മല്പാന്റെ കീഴിൽ വൈദികനാകാൻ പഠിച്ചു. 1827ൽ സബ്ഡയക്കണേറ്റും, 1828ൽ ഡീക്കൻ പട്ടവും സ്വീകരിച്ചു. 1829 നവംബർ 29-ാം തീയതി അർത്തുങ്കൽ സെന്റ് ആൻഡ്രൂസ് ദേവാലയത്തിൽവെച്ച് പൗരോഹിത്യം സ്വീകരിച്ചു.

ശിശുപ്രായത്തിൽ ചാവറപിതാവിന്റെ അമ്മ ഈശോ എന്ന നാമം ചൊല്ലിക്കൊടുത്ത് വളർത്തിയതിനാൽ ഈശോക്കുവേണ്ടി അർപ്പണമനോഭാവത്തോടെ ജീവിക്കണമെന്ന ആഗ്രഹം മനസ്സിൽ നിറഞ്ഞിരുന്നു. വൈദികനായശേഷം 1831ൽ പാലയ്ക്കൽ തോമാ മല്പാനോടും പോരൂക്കര തോമാ മല്പാനോടും കൂടി കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് പിതാവ് മാനാനം കുന്നിൽ ഒരു ആത്മീയഭവനത്തിന് അടിസ്ഥാനമിട്ടു. കണിയാന്തറ യാക്കോബ് സഹോദരനും ഇവരോടൊപ്പം ചേർന്നു. എല്ലാറ്റിൽ നിന്നും ഒരുങ്ങി പാർക്കണമെന്നായിരുന്നു അവരുടെ

ആഗ്രഹം. ഈ ഭവനത്തിന് ബേസ്റൗമ (ഉയരത്തിലെ വീട്) എന്നായിരുന്നു പേര് നൽകിയിരുന്നത്. അത് വളർന്ന് അമലോത്ഭവ ദാസ സംഘം എന്ന പേരിൽ ഒരു സന്യാസവൈദിക സമൂഹം മാനാനംകുനിൽ രൂപപ്പെട്ടു. ഭാരതത്തിലെ ആദ്യ ഏതദ്ദേശീയ സന്യാസസമൂഹമായ സി.എം.ഐ. സഭ അങ്ങനെ ആരംഭിച്ചു. 1841ൽ പാലയ്ക്കൽ തോമാ മല്പാൻ മരണമടഞ്ഞു. 1846ൽ പോരൂക്കര തോമാ മല്പാനും മരണമടഞ്ഞതോടെ സഭയുടെ ഉത്തരവാദിത്വം മുഴുവനും മരണം വരെയും കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് പിതാവിൽ നിക്ഷിപ്തമായി. കേരള കത്തോലിക്കാസഭയെ പിടിച്ചുലച്ച റോക്കോസ് ശീശ്മയിൽ നിന്ന് സഭയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് പിതാവിനെ മെത്രാപ്പോലീത്ത വികാരി ജനറാളായി നിയമിച്ചു.

1831 മുതൽ മാനാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ച കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് പിതാവ് വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിക്കായി മാനാനത്ത് സംസ്കൃത സ്കൂൾ ആരംഭിക്കുകയും മരപ്രസ്സ് സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ആരാധനക്രമം പരിഷ്കരിക്കുകയും പള്ളികളിൽ ഞായറാഴ്ച പ്രസംഗങ്ങളും ജനങ്ങളുടെ ആദ്ധ്യാത്മിക അഭിവൃദ്ധിക്കായി ധ്യാനങ്ങളും ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്ത ചാവറപിതാവ് ജീവിതത്തിന്റെ അവസാന ഏഴു വർഷക്കാലം കുന്നമ്മാവിലായിരുന്നു ചിലവഴിച്ചത്.

1866ൽ ഭാരതത്തിലെ ആദ്യ ഏതദ്ദേശീയ സന്യാസിനി സമൂഹമായ സി.എം.സി.ക്ക് രൂപം നൽകി.

1871ൽ കൂനമ്മാവിൽ ഭാഗ്യമരണം പ്രാപിച്ച കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് പിതാവിനെ കൂനമ്മാവ് സെന്റ് ഫിലോമിനാസ് ദേവാലയത്തിൽ സംസ്കരിച്ചു. പിന്നീട് 1889 മെയ് മാസം 24-ാം തീയതി ചാവറ പിതാവിന്റെ ഭൗതികാവശിഷ്ടങ്ങൾ കൂനമ്മാവിൽ നിന്നും സി.എം.ഐ. സഭയുടെ മാതൃഭവനമായ മാനാനം ആശ്രമദേവാലയത്തിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചു.

ജീവിതകാലത്തുതന്നെ വിശുദ്ധിയുടെ നിറകൂടമായിരുന്ന ചാവറപിതാവ് മരണശേഷം അനേകർക്ക് ആശ്രയകേന്ദ്രമായി. തന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നവർക്ക് അനുഗ്രഹങ്ങൾ നൽകിയ ചാവറപിതാവിന്റെ കീർത്തി നാട്ടിലെങ്ങും പരന്നു. വിശുദ്ധ അൽഫോൻസാമ്മ രോഗിണിയായിരുന്നപ്പോൾ ചാവറപിതാവിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥം യാചിക്കുകയും അതിന്റെ ഫലമായി ചാവറപിതാവ് അൽഫോൻസാമ്മയ്ക്ക് രോഗശാന്തി നൽകിയതായും വിശുദ്ധ അൽഫോൻസാമ്മ തന്നെ സ്വന്തം കൈപ്പടയിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ചാവറപിതാവിന്റെ നാമകരണ നടപടികൾ 1956ൽ ആരംഭിച്ചു. 1986ൽ കോട്ടയത്തുവെച്ച് ഫെബ്രുവരി 8ന് പരിശുദ്ധ പിതാവ് ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ മാർപ്പാപ്പ ചാവറപിതാവിനെ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനെന്ന

പദവിയിലേക്ക് ഉയർത്തി. 2014 നവംബർ 23ന് റോമിൽ വെച്ച് കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറ പിതാവിനെ വിശുദ്ധനെന്ന് പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപ്പാപ്പ നാമകരണം ചെയ്തു. മാനാനം സെന്റ് ജോസഫ് ആശ്രമദേവാലയത്തിൽ അൾത്താരയുടെ മുന്നിൽ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറപിതാവിന്റെ ഭൗതികാവശിഷ്ടങ്ങൾ അടങ്ങിയ കബറിടം സ്ഥിതിചെയ്യുന്നു.

കുടുംബങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ചാവറപിതാവിനോടുള്ള മദ്ധ്യസ്ഥപ്രാർത്ഥന

പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായ ദൈവമേ, ദൈവികജീവനിൽ വളരുന്നതിലും അങ്ങയെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നതിലും മാതൃകയായി വിശുദ്ധ ചാവറ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസിനെ ഞങ്ങൾക്ക് നൽകിയതിന് ഞങ്ങൾ നന്ദി പറയുന്നു.

തിരുക്കുടുംബഭക്തനായ ചാവറപിതാവേ, ഞങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേകം മദ്ധ്യസ്ഥം വഹിക്കണമേ. അങ്ങയെപ്പോലെ ദൈവവിശ്വാസത്തിലും വിശുദ്ധിയിലും ഞങ്ങൾ വളരുവാനും, സ്നേഹത്തിലും ഐക്യത്തിലും നിലനിൽക്കുവാനും ഞങ്ങളെ സഹായിക്കണമേ. ജീവിതക്ലേശങ്ങളെ അതിജീവിക്കുവാനുള്ള ശക്തിയും, മനസ്സിനും ശരീരത്തിനും ആരോഗ്യവും പ്രദാനം ചെയ്യണമേ. അനുദിനം ദൈവതിരുമനസ്സുമാത്രം അന്വേഷിക്കുവാനും, ഉള്ളതു വർദ്ധിപ്പിച്ച് സംതൃപ്തിയോടെ ജീവിക്കുവാനും ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കണമേ.

ഞങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങളിലെ ഓരോ അംഗത്തിന്റെയും നിരവധിയായ ആവശ്യങ്ങളെ ദൈവസന്നിധിയിൽ സമർപ്പിച്ച് അനുഗ്രഹങ്ങൾ വർഷിക്കണമേ. ഞങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്ന് പൗരോഹിത്യത്തിലേക്കും സന്യാസത്തിലേക്കും ധാരാളം ദൈവവിളികളും ഞങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ഈ പ്രത്യേക അനുഗ്രഹവും ... (മൗനം) ഈശോയിൽ നിന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് വാങ്ങിത്തരണമേ. ആമ്മേൻ.

1 സ്വർഗ്ഗ. 1 നന്മ. 1 ത്രിത്വ.

വിശുദ്ധ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറപിതാവിന്റെ ജീവിതത്തിലെ ചരിത്രനിമിഷങ്ങളും സംഭാവനകളും

- 10-02-1805 ജനനം (കൂട്ടനാടിലെ കൈനകരിയിൽ)
- 18-02-1805 മാമ്മോദീസ (ചേന്നൻകരി പള്ളിയിൽ)
- 08-09-1805 പരിശുദ്ധ മാതാവിന് വെച്ചൂർ പള്ളിയിൽ അടിമവെച്ചു
- 18-10-1815 കളരി വിദ്യാഭ്യാസം
- 1818 പള്ളിപ്പുറം സെമിനാരിയിൽ ചേർന്നു
- 29-01-1829 വൈദികപട്ടം (അർത്തുങ്കൽ പള്ളിയിൽ)
- 11-05-1831 ഭാരതത്തിലെ ആദ്യ ഏതദേശീയ സന്യാസസഭയുടെ (സി.എം.ഐ.) സ്ഥാപനം
- 1831 ഞായറാഴ്ച പ്രസംഗങ്ങളും ഇടവകധ്യാനങ്ങളും വൈദികർക്കുള്ള ധ്യാനവും നടപ്പിലാക്കി
- 1833 സുറിയാനി കത്തോലിക്കരുടെ ആദ്യത്തെ പൊതു സെമിനാരി മാനാനത്തു സ്ഥാപിച്ച് നടത്താൻ സഹായിച്ചു
- 1838 “കുരിശിന്റെവഴി” എന്ന ഭക്തിക്രമം കേരളത്തിൽ മാനാനത്ത് ആരംഭിച്ചു
- 1844 സുറിയാനിക്കാരുടെ മല്പാനും വൈദികരുടെ പരീക്ഷകനുമായി നിയമിതനായി
- 1846 സുറിയാനി കത്തോലിക്കരുടെയിടയിലെ ആദ്യത്തെ പ്രസ്സും പ്രസിദ്ധീകരണ കേന്ദ്രവും മാനാനത്തു സ്ഥാപിച്ചു
- 1846 കത്തോലിക്കാസഭയിൽ ആദ്യത്തെ സംസ്കൃത സ്കൂൾ സ്ഥാപിച്ചു
- 1849 കേരളസഭയിലെ വചനപ്രഘോഷകരായി വരാപ്പുഴ ലൂദുവിക് മെത്രാൻ ചാവറ പിതാവിനെയും കൂട്ടരെയും നിയോഗിച്ചു
- 1853 സുറിയാനി കത്തോലിക്കരുടേതായി ആദ്യത്തെ വിശ്വാസപരിശീലനകേന്ദ്രം മാനാനത്ത് ആരംഭിച്ചു
- 1855 അമലോത്ഭവദാസസംഘം എന്ന നാമം

- 08-12-1855 ആദ്യമായി സന്യാസസഭക്ക് നൽകി ഇൻഡ്യയിൽ ആദ്യമായി സന്യാസ വ്രതാർപ്പണം ചെയ്ത പുരോഹിതൻ
- 1857 എക്ജോഗുകൾ അഥവാ ഇടയനാടകങ്ങൾ എഴുതി, കുന്നമ്മാവിൽ അവതരിപ്പിച്ചു
- 1859 പുത്തൻപള്ളിയിൽ മാത്തിനുവേണ്ടി ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്തു തുടങ്ങി
- 08-06-1861 കേരളസഭയിലെ ആർച്ചുഡീക്കന്മാർക്കു ശേഷമുള്ള ആദ്യത്തെ വികാരി ജനറൽ
- 1861 കേരളസഭയിലുണ്ടായ റോക്കോസ് ശീശ്മയെ നിർവീര്യമാക്കാൻ നേതൃത്വമെടുത്തു
- 1862 മലയാളഭാഷയിലെ ആദ്യ ഖണ്ഡ കാവ്യമായ “അനസ്താസ്യായുടെ രക്ത സാക്ഷ്യം” രചിച്ചു
- 1864 “ഒരു പള്ളിക്ക് ഒരു പള്ളിക്കൂടം” എന്ന ആശയം വികാരി ജനറൽ ആയിരുന്ന പ്ലോൾ നടപ്പിലാക്കി
- 1865 പരിശുദ്ധ മാതാവിന്റെ മെയ്മാസവണക്കം ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ മാനാനന്തൽ ആരംഭിച്ചു
- 1862-1869 കുർബ്ബാനക്രമം, കാനോനനമസ്കാരം, കുർബ്ബാന കലണ്ടർ, മരിച്ചവരുടെ ഓർമ്മ തുടങ്ങിയ ആരാധനക്രമ നവീകരണത്തിന് നേതൃത്വമെടുത്തു
- 13-02-1866 കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ സന്യാസിനി സഭ (സി.എം.സി.) ലയോപ്പോൾദ് മിഷനറിയുടെ സഹകരണത്തോടെ കുന്നമ്മാവിൽ ആരംഭിച്ചു
- 15-02-1866 പരിശുദ്ധകുർബ്ബാനയുടെ നാൽപ്പതുമണി ആരാധന കേരളസഭയിൽ കുന്നമ്മാവിൽ ആരംഭിച്ചു
- 02-01-1868 പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള ആദ്യത്തെ സ്കൂളും ബോർഡിംങ്ങ്ഹൗസും ലയോപ്പോൾദ് മിഷനറിയുടെ സഹകരണത്തോടെ കുന്നമ്മാവിൽ സ്ഥാപിച്ചു

- 13-02-1868 “ഒരു നല്ല അപ്പന്റെ ചാവരുൾ” എന്ന കുടുംബ നവീകരണക്രമം നൽകി
- 1869 കേരളസഭയിലെ ആദ്യ അന്ത്യസംഘടനയായ “വിശുദ്ധ യൗസേപ്പിതാവിന്റെ നന്മരണസഖ്യം” കൈനകരിയിൽ സ്ഥാപിച്ചു
- 1869 അനാഥർക്കും അഗതികൾക്കും വൃദ്ധർക്കുമുള്ള ആദ്യ ക്രൈസ്തവ അഗതിമന്ദിരം കൈനകരിയിൽ സ്ഥാപിച്ചു
- 1869 കത്തോലിക്കാസഭയിലേക്കുള്ള യാക്കോബായ പുനരൈക്യത്തിന് പ്രേരണ നൽകിക്കൊണ്ട് റോമിലേക്ക് എഴുതി ആശ്രമങ്ങളും മഠവും സ്ഥാപിച്ചത്:
- 1831 സെന്റ് ജോസഫ് ആശ്രമം, മാനാനം
- 1857 സെന്റ് ജോസഫ് ആശ്രമം, കുന്നമ്മാവ്
- 1858 സെന്റ് മേരീസ് ആശ്രമം, എൽത്തൂരുത്ത്
- 1859 കാർമ്മൽ ആശ്രമം, വാഴക്കുളം
- 1861 സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻസ് ആശ്രമം, പുളിങ്കുന്ന്
- 1866 സെന്റ് തെരേസ മഠം, കുന്നമ്മാവ്
- 1868 അമ്മത്രേസ്യായുടെ ആശ്രമം, അമ്പഴക്കാട്
- 1870 യോഹന്നാൻ ക്രൂസിന്റെ ആശ്രമം, മുത്തോലി
- 03-01-1871 മരണം (കുന്നമ്മാവ് സെന്റ് ജോസഫ് ആശ്രമത്തിൽ)
- 04-01-1871 മൃതസംസ്കാരം (കുന്നമ്മാവ് സെന്റ് ഫിലോമിനാസ് ദേവാലയത്തിൽ)
- 24-05-1889 കുന്നമ്മാവിൽ നിന്നും ഭൗതിക ശരീരം മാനാനത്തേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചു
- 21-12-1936 നാമകരണനടപടികൾക്കുവേണ്ടി സഭാതലത്തിൽ തീരുമാനം എടുത്തു
- 09-12-1955 നാമകരണനടപടികൾ ആരംഭിക്കാൻ റോമിൽനിന്നുള്ള അനുവാദം ദൈവദാസൻ (മാനാനം)
- 03-01-1958 ധന്യൻ (റോം)
- 07-04-1984 വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവൻ (കോട്ടയത്ത് വച്ച് ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ മാർപാപ്പ)
- 08-02-1986

- 20-12-1987 സാമൂഹ്യസേവനങ്ങളെ ആദരിച്ച് ഇൻഡ്യൻ ഗവണ്മെന്റ് തപാൽസ്റ്റാമ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ചു
- 04-05-2006 മലയാളസാഹിത്യ സംഭാവനകളെ പരിഗണിച്ച് കേരള ഗവണ്മെന്റ് തൃശൂർ സാഹിത്യഅക്കാദമി ഹാളിൽ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് ചാവറയുടെ ഫോട്ടോ അനാച്ഛാദനം ചെയ്തു
- 19-10-2014 ഇടയനാടകങ്ങൾ / എക്സോഗുകൾ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു
- 23-11-2014 വിശുദ്ധനായി നാമകരണം (റോമിൽ വച്ച് ഫ്രാൻസിസ് മാർപ്പാപ്പ)

കുടുതൽ വിവരങ്ങൾ അറിയാൻ:

ചാവറ സെൻട്രൽ സെക്രട്ടേറിയേറ്റ്
ചാവറ ഹിൽസ്, കാക്കനാട്
കൊച്ചി 682 030 കേരള, ഇന്ത്യ

www.chavaralibrary.in